

7.3.1942

XXXVIII армейский корпус

После огневой подготовки и при поддержке крупными силами артиллерии и авиации, ударные группировки 126-й пд рано утром перешли в атаку на противника юго-западнее Земтицы. При сложных условиях заснеженной местности, очень сильном сопротивлении противника на подготовленных позициях и в бункерах, с большими потерями с обеих сторон, до вечера удалось разблокировать дорогу Вешки-Земтицы, выйти на назначенную для обороны линию в 1 км западнее дороги и отбросить противника в болота на запад, где он мог укрепиться большими силами. В остальном день на всем корпусном участке прошел в целом спокойно, исключая сильные артобстрелы Бол.Замощья. Обнаружена переброска русской 65-й стрелковой дивизии из района Грузино в район севернее Любцы-Земтицы.

I армейский корпус

На участке группы Эндреса группа фон Бассе своими разведдозорами установила южнее Абрамово соединение с боевой группой 285-й охранной дивизии. На фронте 291-й пд у ручья Еглинка обнаружен большой вражеский гарнизон, а район в 2,5 км южнее Верховья найден свободным от противника. На железнодорожной позиции дивизии были отражены многочисленные вражеские разведгруппы, а также, особенно севернее Озерье, несколько слабых атак; авиаразведка показывает подход новых вражеских подкреплений с юга. Перед продвигающимися с направления Заволожье частями 254-й пд основная масса окруженных сил противника отступает на запад; имеют место только отдельные соприкосновения с противником. Между Дубовое и Червинской Лукой ночью были отбиты вражеские атаки с огневой подготовкой; днем там была повышенная активность неприятельской пехоты; были выявлены новые скопления. На участке группы Хеникке (Запад) в районе Ольховские враг вел сильный огонь из артиллерии и минометов, а также усилил свой натиск на северную часть поселка с юга и запада. В районе северо-западнее Приютино были отбиты вражеские атаки против «вымяподобной роши» (Euterwäldchen), против «уховидной роши» (Ohrenwäldchen), у отм.35,5 и 37,2. На всем западном фронте группы была повышенная активность вражеской разведки и артиллерии. У полицейской дивизии СС день прошел спокойно. На участке группы Хеникке (Восток) враг вел артобстрел всей полосы 215-й пд. Юго-восточнее Михалево была сбита одна позиция вражеского охранения. В полосе 61-й пд у и севернее Грузино были сильные вражеские обстрелы. На участке группы Томашки в полосе 21-й пд враг вел интенсивный огонь из артиллерии и минометов. 11-я пд весь день отбивала атаки крупных сил противника с сильной артподдержкой у Ларионов Острова сосредоточенным заградительным огнем, нанося врагу большие потери; одно вклинение было устранено ударом сосредоточенных сил гарнизонов траншей. Наша артиллерия вела огонь по новым скоплениям противника. Поздно вечером была отбита одна вражеская атака на железнодорожной позиции. В полосе дивизии весь велись интенсивные вылазки вражеской разведки. Активность вражеской авиации на участке корпуса была высокой.

XXVIII армейский корпус

269-я пд отразила одну вражескую вылазку восточнее и одну атаку юго-восточнее Погостья. Севернее р.Светленькой наблюдались активные вражеские перемещения. На левом фланге 223-й пд вражеская штурмовая группа ночью вклинулась в нашу оборону; она была выбита контрударом. Периодически сильные вражеские артобстрелы велись по позициям 269-й пд у Лодвы и в полосе 223-й пд, особенно на правом фланге и в центре. В остальном день на участке корпуса прошел спокойно.

L армейский корпус

День прошел спокойно. Наблюдались большие вражеские передвижения юго-восточнее Колпино, восточнее Бол.Куземино и северо-западнее Пулково, большие скопления южнее Пулково и заметно активное движение по железной дороге в Колпино.

XXVI армейский корпус

День прошел спокойно. 93-я пд провела успешную штурмовую операцию северо-западнее Гостилицы. Как и ранее, наблюдается интенсивное движение грузовиков между Ораниенбаумом, Кронштадтом и Петербургом во всех направлениях, иногда через Лисий Нос. Из-за наших частых обстрелов противник в основном пускает отдельные машины с большой скоростью.

Командир XXXVIII армейского корпуса доложил командующему армии, что он, в согласии с мнением командиров 126-й и 58-й пд, считает невозможным успешно провести намеченное наступление теми силами, что есть в наличии; оно не сможет преодолеть Мясной Бор. В случае же успеха, растяжение фронта создаст опасность просачивания новых вражеских частей.

Предусмотренные на 9.3 для работы на Волхове крупные части авиации не смогут прибыть, поскольку будут заняты в секторе 16-й армии. Поэтому группа армий переносит срок начала наступления XXXVIII армейского корпуса на 10.3. На командном пункте I армейского корпуса командующий армии принимает предложение и.о.командира этого корпуса об оставлении в силе срока начала наступления I армейского корпуса на 10.3.